

## EDITORIALES

### Acotaciones sobre el Jurado

Ante el solo anuncio del restablecimiento del Jurado para juzgar las causas reservadas a su competencia por la ley de su constitución y funcionamiento, aunque con alguna excepción, han sido muchas las personas que se han conmovido a temblar y a buscar el procedimiento para no figurar en las listas o excurrir de la función. Esta es la triste verdad.

Y es que la institución, cuyas excelencias no hay por qué pregonar, como conquista de la democracia y participación del pueblo en la administración de justicia, no entra en la manera de ser de las gentes, por la razón sencilla y llana, según creemos, de que no es precisamente actuar en política.

Porque no hay que darle vueltas; es igual para ese efecto ser monárquico o republicano, pensar en blanco o en negro. En todo lo que se refiere a la actuación del pueblo es mera función de ciudadanía, sin otro móvil, los oídos no sirven para oír y los ojos no valen para ver.

Una de las pruebas que nos da la razón es que el propio decreto en que se acuerda el restablecimiento del Jurado establece sanciones de consideración para los remisos, con multas de la cuantía hasta de 5.000 pesetas en ciertos casos.

Y esto quiere decir, a nuestro juicio, que el Poder público desconfió de que se acuda a desempeñar la función por los más y evitar que lo que es un deber se convierta en un oficio, como ha ocurrido, pues ya es sabido que si ha habido gentes que han rechazado la actuación, otras en cambio, se han prestado gustosas a desempeñarla.

Si esto ha ocurrido en forma que merece nuestra más rotunda condenación solo con hombres, nos preocupa qué suerte puede correr la innovación de dar intervención en esas funciones a la mujer, aunque sólo en esos crímenes que se dicen pasionales, producto muchas veces de la chulería y la matonería.

Porque lo primero que nos viene a la mente es como se va a calificar a la clase de crimen para producir la intervención de la mujer, y quién va a definirlo. ¿Va a ser el juez, en la actuación? ¿No será el fiscal en su calificación? ¿Será, por el contrario, el defensor? ¿Acaso la propia sala de justicia que ha de determinar la causa por la sentencia?

Si en la clase media y alta y aun en la baja de la ciudad exceptuando la rural, hay tantas deserciones para la actuación en la administración de justicia hasta el punto de que en muchas ocasiones ha habido necesidad de acudir a sorteos supletorios por falta de número, cuando la función estaba solamente encomendada a los hombres, ¿qué sucederá con la actuación de la mujer?

¿Qué mujeres pueden apeteecer esa actuación en los Tribunales de Justicia? ¿Qué para escrito puede ser bonito, y también nosotros podíamos despreciar de la mujer? ¿Qué tema de tópicos que se están cuando se trata de la parca cosa muy distinta.

Ni somos tan feministas ni tan apagados otra clase de actividades que las del hogar, la principal, que no desvirtuación en la vida. Pero no es precisamente en esos lugares donde se da su misión a la mujer y empleada en esa función, que los propios hombres, por triste experiencia lo decimos, rechazan o evitan.

Está bien que el Jurado venga. Pero ha de venir como verdadera función, y para ello son precisas muchas cosas, y una de ellas es que se le acomode y atienda con decencia, por el propio Poder, y se le dote sobre todo de las dietas de viajes y asistencia cumplidamente, en forma, si se quiere, que no sirva de estímulo al ciudadano, pero lo bastante para que encima la función no le cueste dinero de su bolsillo, como hasta aquí ha venido ocurriendo.

Partiendo de esa primera base, se podrá conseguir que el Jurado sea lo que debe ser y responda a su actuación o función de justicia.

En cuanto a la participación de la mujer, con lo apuntado queda dicho todo lo que se puede decir de la función de la misma en la actuación—puede decirse, poniéndose en el terreno de la realidad—que no es deseable.

Porque para literatura, la de Benavente.

### Crónica de París

#### El curandero

París, de tiempo en tiempo, nos ofrece una gran sorpresa. Una gran sorpresa, que es como una gran travesura de niño demasiado mimado.

La sorpresa de esta vez ha sido la aparición de un «curandero» ¿Pero es que puede existir un curandero famoso en la ciudad de la luz? Pues sí, señor. Puede existir. Y existe. La verdad es que, por lo común, nos imaginamos a los «curanderos» como unas personas misteriosas que viven en un cuarto con poca luz, en el que preparan en un antiguo mortero, sus ungüentos, elaborados con las pieles de reptiles y con hierbas cogidas en la noche de San Juan bajo el claro de luna.

Pero dentro de la primera sorpresa, habría esta otra sorpresa. El padre Moreau, que tal se hace llamar, vive en un amplio piso de la avenida de Saint Ouer, a donde acudían a cientos los dolientes, hasta que comenzó a ser perseguido por ejercicio ilegal de la medicina.

El buen hombre protesta, y habla de modo tan habil, que ha llegado a ser un poco depresivo el decirse curado por él.

El padre Moreau dice que hace treinta años que llegó a París para ilustrarse como maestro herrador. Curando caballerías sintió la vocación de curar y por de pronto se hizo veterinario. Después descubrió que algunos de los procedimientos que se aplican a las bestias, podían ser empleados con éxito, en las personas. Y he aquí que finalmente reclama una atención para su inespada ciencia. El está autorizado para curar. Claro es que para curar animales. Pero es que, a juicio suyo y a tales efectos, bestias y hombres son la misma cosa.

Ante esto, no puede sorprender a nadie que en el padre Moreau se concentren todas las curiosidades momentáneas de París, y aunque se discute sus gloriosas teorías, hay quien pide un exámen cuidadoso de los procedimientos que empleaba para curar—porque está probado que curaba—; hay quien se siente dañado en su calidad de ser de la creación y pide que se proceda contra quien se hubo de permitir curar a los hombres como a las bestias.

### Y mientras tanto, el buen Moreau está desolado por la incautación de su laboratorio con sus cinco mil frascos de pomadas diversas, que suponían todas las posibilidades económicas de nuestro hombre. En cuanto a París, le discute apasionadamente. Se puede consentir que exista en la ciudad que es vija expresión terminante de la civilización de ahora, un hecho de esta índole. ¡Un curandero con tendencia a la hechicería! Pero él —el padre Moreau— sigue diciendo a todo el mundo: «No soy brujo. Soy simplemente un hombre que aprendió la ciencia de curar a las bestias, y he visto que es posible aplicarla en la curación de los hombres.»

Pero triunfará el «sano criterio», y se le impondrán todas las sanciones que para él reclama la ley, como autor del delito imperdonable de ejercicio ilegal de la medicina.

Y el pobre hombre, perseguido por la justicia como un buenaventurado, seguirá diciendo: «Yo aprendí a curar bestias, y vi que podía curar hombres. Pero no lo comprenderán.»

MANUEL GUAL

### Nitratos baratos

Nuestros pobres labradores se quejan de lo caro que está el nitrato y de lo mal que se vende el trigo.

En ello tienen plena razón y en muchas casas se podría decir aquello de si el labrador contara... no sembrara.

Pero, ambas cosas tienen remedio y ambos remedios están en manos del labrador.

No hablemos ahora de la venta del grano en común directamente en los grandes mercados pues ya hemos hablado de ello y volveremos a hablar en otros artículos, tanto mas que la organización de la Liga va perfeccionándose y se van vendiendo cada día mayor cantidad de granos.

Hablemos hoy de la manera de procurarse nitrato barato.

No es difícil, ni es nuevo, el método; es ya conocido aunque poco practicado a pesar de ser por demás sencillo.

Consiste simplemente en sembrar en primavera una cosecha de legumbres de preferencia altramuces, trebolos, alverjas o

guisantes, y cuando llegan a la floración, se arrancan.

Pues por las plantas perennes en vez de tomar el nitrato de suelo, como todas, lo toman en la forma que se encuentran en el azeo en la proporción de un azeo en la enterrada la planta se azo por a la tierra moviéndose poco a poco en forma de plantas de la cosecha siguiente lo hallen a su disposición.

Las cantidades aproximadas de nitrógeno que estas plantas incorporan a la tierra son estas: Los trebolos sobre un 125 kilos por hectárea, altramuces y alverjas sobre 180 a 190 y los guisantes, en especial los grises sobre 225 kilos.

Como ve el labrador, aunque los gastos de semilla y labores hayan importado 20 o 25 pesetas, en cambio dado el precio del nitrato, que se ha venido a poner este año al rededor de 45 a 50 pesetas los 100 kilos en casa, se ha economizado la mitad del coste y ha enriquecido la tierra además en materia orgánica que vale mucho mas que el nitrato y si era tierra fuerte la ha suavizado.

Cuesta mucho al labrador enterrar una cosecha, en especial si está buena y labrador ha habido que ha sembrado leguminosas con animo de enterrarlas y luego no se ha atrevido, pero no tiene mas remedio que decirse a este método de abonado el compra mas economico que mercio que los otros del coros.

ANTONIO MONEDERO  
(Prohibida la reproducción)

### La festividad del día

Con motivo de la festividad del día de hoy, Primero de Mayo, declarado Fiesta Nacional, no se trabajará en esta Casa; y, por lo tanto, mañana no se publicará

“Heraldo de Almería”  
Femeninas

### Mujeres

Cuando los viejos del alma, los timoratos y pusilánimes se asustaban ante lo que ellos llamaban «materialismo ambiente» resulta que estamos en la época de más elevada espiritualidad que registra la historia del mundo...

Cuando los sesudos varones de mentalidad anquilosada, pretendían ver no se que peligros en el arribo de la mujer a la vida ciudadana, y las exaltadas feministas se empeñaban en marchitar las gracias excelsas, surge esta generación de mujeres laboriosas, conscientes y femeninas, que no quieren ni pueden renunciar a las dulces prerrogativas del sexo.

Una amiga nuestra, espiritual y comprensiva, suele repetir en dulce retírnico, que si le hubiera sido posible elegir el sexo antes de nacer, sin vacilar, hubiera pedido ser mujer.

Es inútil que otra nuestra amiga, un poco descontenta, le hable de las penurias fisiológicas de nuestro sexo; de la debilidad de nuestra naturaleza, de tantas cargas penosas que la mujer ha de sufrir en la vida... La gentil y satisfecha mujercita todo lo da por bien empleado ante la magnífica realidad de nuestra vida espiritual.

Se muestra encantada de la infidencia de la mujer en la vida del hombre. No con esa clase de dominio que algunas féminas pretenden ejercer, como bendita ilusión de vida, lleva la mujer a la vida del varón.

Muestra amiguita se entusiasma al pensar que las grandes obras de la Humanidad las realizaron los hombres, cuando dentro de su cerebro iba una dulce silueta de mujer, impulsándolos al triunfo. Ella, al sentirse «muja de carne y hueso» como dice Ruben, siente todo el orgullo de su sexo, y da por bien empleados los dolores que la naturaleza femenina trae consigo.

¡Benditos dolores, y bendita debilidad femenina; que nos da

### Cine sonoro

Algunos señores, principalmente uno que figuró entre los «gardingos» de la U. P. provincial y que tendrá que rendir cuentas de su desdichada actuación al frente de un organismo oficial, se dedican a la fabricación de comestiones pueblerinas, que desfilan por el Gobierno Civil en son de protesta contra el «cacique».

Este es un oficio como otro cualquiera, pero ofrece el peligro de que lleguen a conocerlos y les apliquen el merecido y oportuno correctivo.

Los que fueron servidores del dictador son terribles, en esto de organizar multitudes.

El pintoresco «Alfa» que lleva a acreditarse en la pantalla provinciana como un as de la cinematografía sonora, desde que se proclamó la República ha cerrado el armonioso pico convirtiéndose en un personaje más mudo que la estatua del «discóbolo».

La prudencia es una hermosa virtud aunque a veces parece cobardía.

Hay señores que a cada cam bio político sienten la imperiosa necesidad de definirse.

Los muy... hidalgos, no saben que todos estamos definidos ante los demás, ya que nuestra verdad verdadera está en lo que piensan de nosotros los demás y en lo que les hicimos pensar con nuestras obras.

En los momentos actuales todos quieren ser jueces que acusen, procediendo a la revisión de todos los actos de la vida oficial.

Esto es muy humano y aunque sea un poco cruel e injusto, todos se creen en condiciones de «tirar la primera piedra».

Al ver la efusión con que se saluda a los que pescaron puestos públicos, pensamos en las largas ausencias y en los viajes de regreso del Polo Norte.

CLARIN

### COPLAS DE SALDO

### EL PANCISTA

¿Por qué se asombran algunos de mis cambios de casaca siempre con levita y corbata y si gozo al que manda, mientras mande, que después sirvo al que mande mañana. Nunca ored mi cerebro con un viento de esperanza la llama de un ideal que con él no hago un puchero Pero marcho con cautela

y jamás expongo nada, es cosa fija y lograda grito, alboroto y aclamo con fervor, la nueva causa Pero a nadie le hago daño, y mi conciencia es tan clara mas agua cristalina permanente de la mañana y ella no entiende de ideas, y atenta sólo a sus ansias me hace cambiar de partidos con esta impudicia aciaga, que aunque a muchos le sorprenda, toda en España

### CRONICA SOCIAL

### El miedo al porvenir

Cuando se espera algo malo, nadie se acuerda de nada. Y si además la gente es cobarde como ocurre a muchas clases adineradas de España, mucho más aún.

Las clases que tenían en su mano la vida pública de la nación, que manejaban los grandes capitales y que solamente ellos podían evitar las grandes convulsiones sociales, cedendo un poco para nivelar algo la vida, prefirieron sostenerse en su punto de intransigencia. Y cuando ya ven que la cosa no tiene remedio, se limitan a huir.

Con esto han demostrado que valen bien poco con todo su dinero.

En España con haber pasado mucho no ha pasado nada de lo que se temían. Lo ocurrido ha sido lo menos que podía ocurrir. Lo menos grave ha sido que caiga un régimen, y no se llegue a lo que muchos temían. Pero muchos aristócratas viven por completo al margen de los demás ciudadanos, y al ver la avalancha que no supieron contener se limitaron a salir corriendo.

¡Mi dinero, mi dinero! gritaban muchos como el personaje benaventiano de «La Ciudad alegre y confiada».

Pero no ha sido necesario llegar a ningún extremo que perjudique a los que han huido. Bien pronto se han dado cuenta de que el León no ha hecho mas que rugir y sacudir la melena. El zarzapero lo ha dado porque no pasó por su imaginación tal cosa. Pero pudieran darle algún día.

Como el Desterrado de la comedia de Benavente, podíamos decirles: Vuestro egoísmo había suprimido de vuestro corazón el amor a la patria y ahora las desdichas de nuestra patria os duelen en vuestro egoísmo tanto como os dolería en vuestro amor.

Y de lo que no quiso inquietarse nuestro amor, ha de inquietarse nuestro egoísmo...

¡Oh gran maestro! Como conoces la vida y que bien te anticipas a llevarla a la escena para que cada uno se vea en ella retratado.

Por suerte para los que han huido y para España entera no ocurrió nada de lo que pensaban. Pueden volver y guardar su dinero en gruesas cajas con doble llave. Nadie intentará quitárselo ni mermarlo en lo más mínimo. Pero les podría servir de lección. La tranquilidad del espíritu vale mucho más que la tranquilidad de tener sumas considerables en un banco. Hay que llevar pan donde falta, cultura donde escasea, tranquilidad donde hay sobresaltos. Cada uno en su esfera, pero no huir cobardemente por miedo al porvenir, cuando en realidad el porvenir no puede presentarse más claro.

Justicia social, mucha justicia social. Trabajo, mucho trabajo que no falte el trabajo. Remuneración, buena remuneración al esfuerzo humano. Cultura, mucha cultura, en todos. Ya vereis como así no hay que pensar en nada malo ni tener preocupaciones por el comunismo, que es el «coco» de los que huyen sin darse cuenta de que con su huida, lo que consiguen es atraerlo hacia el país que abandonan...

ISIDORO C. LOPETEGUI

### CHISPAS DEL YUNQUE

### Cuento judío

El hecho de que muchos Fulanos de Tal se vean encumbrados a puestos superiores por una humorística pirueta de la madre Casualidad ni me sorprende ni me indigna; todo es una consecuencia lógica del cataclismo político que al no ser registrado por ninguna estación sísmologica nacional nos cayó a todos de improviso.

En realidad el triunfo del fulanismo es evidente sin que creamos que sea lógico, aunque nos consuela la certeza de que los valores positivos ni aumentan ni se anulan a la medida de nuestro capricho, y el oro será siempre señor que extienda su poderío bajo todos los signos políticos del mundo.

Además no conviene ser muy negado a la influencia del destino aceptando sus designios a veces dislocados y extravagantes como una ley fatal e inexorable que ha de cumplirse contra todas las previsiones.

Confieso que me encantan los cuentos judíos por la honda y humana filosofía que encierran casi todos.

Está aquí uno que justifica en cierto modo el triunfo de todos los Fulanos de Tal que pululan hoy en plano destacadado de la actualidad y que demuestra que en la vida los hombres son muñecos movidos por hilos del Destino y sometidos a una triste seruidumbre.

Fué, que un hebreo joven supo que estaba vacante en la Sinagoga el cargo que en la Iglesia católica se denomina de sacristán; y como gozaba del favor de un prestigioso judío a este acudió para que le recomendara al Rabino y le dieran la humilde plaza con lo cual se consideraba el judío más feliz del mundo.

Su propuesta fué acogida con todo interés, pero su realización fué imposible, pues que el joven aspirante a sacristán no sabía leer ni escribir.

Para consolarle su protector le dio un magnífico habano y lleno de tristeza vagó por las calles hasta que sin saber como se encontró frente al gran edificio de la Bolsa templo de la finanza, donde se practica el culto del oro.

Admiraba la febril actividad de los corredores que salían y entraban al galope, cuando se le acercó uno de aquellos hombres y arrebatándole el soberbio cigarro que le habían regalado le dió un billete de cinco pesos y se alejó, a todo correr, encendiéndolo.

El trivial suceso fué el origen de una idea feliz y al día siguiente volvió al mismo sitio con todos los habanos que pudo comprar, vendiéndolos a los financieros que se quedaban sin tabaco.

Este fué el comienzo de una formidable fortuna lograda en años de paciente y perseverante labor, y ocurrió que un día el director del Banco al comprobar que no sabía leer ni escribir, exclamó lleno de admiración y asombro.

Si con esa ignorancia ha logrado amasar tan formidable capital ¿que hubiera sido de saber leer y escribir?

Y el judío, afable, sonriente, sin preocuparse gran cosa de su ponderado asombro reposo con tono de profunda convicción.

—No se atormenten querido señor para adivinarlo; sencillamente, de saber esas cosas a esta hora sería sacristán de la Sinagoga.

En verdad, es un lindo cuento, que puede servir para justificar muchas extravagancias del Destino; lo interesante después de todo, es saber ponerle alas de plomo a las ambiciones, por que no todos los aspirantes a sacristanes pueden hacer fortuna vendiéndoles cigarros a los idiotas, ni los Fulanos de Tal pueden sostenerse mucho tiempo fuera de su centro por que las Sinagogas los reclaman.

S. SERGIO

### Notas sociales

informándose al público que acuda, de cuantos datos crean que no estoy equivocada, y nuestra gentil y femenina amiga lo sabe también.

Ellos, se fueron gustados, y leer de vez en cuando algunas líneas cortas y rimadas que algún devoto apasionado nos envía, y hemos sabido cuando el triunfo aureolaba la frente de un hombre, que al triunfo lo había llevado la bendita ilusión que un beso nuestro encendiera en su corazón.

Si, amiguita descontenta, si; por eso, permitirás que con nuestra amiga gentil y comprensiva, de por bien empleadas todas las penurias que nos impongan a cambio de la gloria de saber-nos amadas, en este siglo que, pese a los que digan lo contrario, es de altos valores espirituales.

REGINA

### Madame Curie, en Almería

Ayer tarde llegó a nuestra capital, procedente de Granada, Madame Curie, quien paseó por las calles de nuestra ciudad.

Hoy a las ocho de la mañana ha continuado su viaje hacia Valencia.

### Se reúne la Junta Municipal del Censo

Cumpliendo el decreto del Gobierno Provisional de la República del pasado día 25, ayer se reunió la Junta municipal del Censo acordando establecer una oficina de información en la Secretaría del Juzgado de San Sebastián, otra sección principal en la calle Crónica núm. 2 y otra en el Ayuntamiento.

Estas oficinas funcionarán hasta el próximo día 10, exponiéndose en ellas, las listas electorales de las pasadas elecciones.

### Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID Real, 9.-ALMERIA

### BOGADO

Reyes Católicos núm. 13  
Horas de consulta: De 12 a 14

### En cuarta plana originales de interés

HERALDO DE ALMERIA  
firme en sus convicciones, las mantendrá siempre; guardando el respeto que se debe al poder constituido y coadyuvando al mantenimiento del orden y a cuanto redunde en bien de España en general y al particular de Almería

Nuestra información telegráfica telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

Noticias de provincias

Información extranjera

4 tarde Sesión de clausura

En el Palacio del Senado se celebró esta mañana sesión secreta habiendo clausurado el Congreso Sindicalista Internacional.

Los acuerdos adoptados en dicha sesión son reservados.

Manifestación de protesta

En la plaza de Colón se organizó hoy una manifestación por la Federación Universitaria de Estudiantes, la que se dirigió a la Embajada portuguesa para protestar de los sucesos desarrollados en Funchal y de la conducta del Gobierno portugués contra los estudiantes.

Frente a la Embajada los estudiantes dieron lectura a un mensaje de protesta que elevan al presidente de la República portuguesa.

Los manifestantes se disolvieron pacíficamente dando gritos contra la Dictadura portuguesa.

El jefe de policía recogió el mensaje.

Sobre el problema catalán

El ministro de la Gobernación

Manifestaciones del Presidente

Madrid 30, (4 t).—El señor Alcalá Zamora manifestó a los periodistas que no puede prodigar la concesión de visados a favor ni en perjuicio de asuntos que dependen de otros ministerios.

El problema catalán está magníficamente encauzado, añadiendo que lo que ocurre es solamente el producto de algunas informaciones tendenciosas y exageradas.

Afirmó que el problema está hoy igual que se planeó en un principio; o sea: primero se redactará un estatuto, luego se consultará la voluntad de los catalanes y finalmente resolverán las Cortes.

Declaraciones del ministro de Hacienda

Madrid (30, 4 t).—El ministro de Hacienda celebró una conferencia esta mañana con el Gobernador del Banco de España, anunciando que oportunamente se conocerán los planes que han proyectado.

Dijo el señor Prieto que el Gobernador de Sevilla había recibido ya el medio millón de pesetas que el Gobierno envió para remediar la crisis obrera de dicha población. El reparto de esta cantidad se hará nombrando comisiones encargadas de ello.

Agregó que el miércoles de la próxima semana se celebrará la entrega al Ayuntamiento de Madrid de la Casa de Campo.

Dijo el ministro que había encargado al catedrático don Agustín Miralles para que investigue el Archivo del Palacio Real a fin de esclarecer determinadas actividades.

Las caballerizas reales se van a emplear en alojar fuerzas de la Guardia civil.

Confirmó que mañana marchará a Bilbao y que el Consejo que se celebrará el sábado se dedicará exclusivamente a la resolución de asuntos de Justicia.

Respecto a las soluciones heroicas que ya anunció para remediar la situación de Hacienda dijo que no debe producir alarma, pues no se aumentarán los impuestos, sino que por el contrario se tratará de reducir los gastos.

Dice el ministro de Instrucción Pública

Madrid 30, (4 t).—El ministro de Instrucción Pública dijo a los periodistas que el decreto de bi-

contestando a la nota hecha pública por el señor Maciá, dijo que los periódicos debieron recoger las manifestaciones que hizo, con poca fidelidad, ya que no suponía a Maciá capaz de faltar al pacto de San Sebastián.

Repitió el señor Maura que aunque los Consejeros de la Generalidad se llamen Ministros afirmando que ostentan determinadas facultades, estas no pueden ser sino que aquellas que deleguen el Poder Central y este las conserva íntegramente.

Este criterio lo mantiene todo el Gobierno.

Respecto al señor March dijo que por la noche llegaría en automóvil acompañado de un agente. Cuando se presente al Director General de Seguridad seguramente que este le manifestará que dentro de Madrid queda en absoluta libertad; aunque se le fijará el compromiso de permanecer en Madrid.

El juez decidirá si existe algún motivo de detención. Sino es así le dejará en libertad autorizándole incluso a marchar al extranjero.

Un nombramiento

Ha sido combrado Jefe de Sección del Ministerio de Estado el conocido publicista señor López Oliván.

lingüismo se había aprobado con completa unanimidad, lo que prueba el espíritu de cordialidad y comprensión que existe en el Gobierno.

Añadió que le había visitado el señor Maura, quien mal informado, no habló en el tono ni en la que se supone.

Marcelino Domingo cree que el pensamiento de don Maura habrá sido desvirtuado por los enemigos del régimen, que se afanan por inventar palabras y actitudes que no existen.

Lo que sí hay—continuó—es una lealtad mutua entre el Gobierno y Cataluña y el fervor españolista en esta región es intenso; por otra parte, España también comprende la existencia del problema catalán.

Terminó el ministro diciendo que el pacto de San Sebastián constituye un compromiso de honor entre ellos; y que por ningún motivo ni causa se apartarán de él.

Asociación de la Prensa

Convocatoria

Se ruega a los periodistas y colaboradores de la Prensa diaria local concurran a la reunión que en el Círculo Mercantil e Industrial se verificará el próximo domingo, día 3, a las quince horas.

En esta reunión se discutirán y aprobarán los Estatutos y Reglamento de la Asociación de la Prensa de Almería.

El proyecto de Estatutos y Reglamento que se sometió a discusión, entra impreso en las Redacciones de los diarios locales, a disposición de los interesados.

El general Franco no defenderá al general Berenguer

Madrid 30, (4 t).—Aunque el general Franco tenía el firme propósito de encargarse de la defensa del general Berenguer, como así lo demostró presentando un escrito pidiendo la reforma del auto de procesamiento y prisión dictado contra el presidente del Consejo de ministros encarcelado, no podrá hacerlo, porque está perfectamente aclarado en reglamentos y códigos que no podrán ser defensores aquellos generales que no tengan mando en la región donde estuviera el encartado.

Al general Franco se le hizo saber, dándole toda clase de facilidades, que podía pedir la renuncia de su destino de Director de la Academia General Militar de Zaragoza, y trasladarse

Visita del capitán general.—La Diputación

Toledo.—A las doce y media ha llegado el capitán general de la región, señor Queipo de Llano, quien se ha dirigido al Gobierno civil.

Por la tarde visitó la Academia de Infantería, en la que se le rindieron los honores correspondientes. Luego visitó también los demás centros militares.

Esta tarde se ha reunido la comisión gestora de la Diputación posesionándose el gobernador civil.

Regreso del gobernador

Zaragoza.—Ha regresado de Madrid el gobernador civil, señor Loreto, que fué a conferenciar con el Gobierno sobre los conflictos sociales. Dijo que es deseo y orden del ministro del Trabajo que el gobernador se inhabilita en ellos, limitándose a mantener el orden y garantizar la libertad del trabajo. En cuanto a la solución de los conflictos debe intervenir el delegado del ministerio del Trabajo en la región.

Peticiones agrarias

Salamanca.—La Comisión gestora de la Diputación en sesión celebrada hoy ha acordado dirigirse al presidente del Gobierno provisional y al ministro de Justicia, recogiendo en nombre de la provincia las aspiraciones de los agricultores salmantinos ante la máxima reforma de los arrendamientos.

Los solicitantes piden que se establezca el pago del mismo y el cultivo sea suficiente o bien el dueño quiere ejercer la labranza por sí propio, abonando en este caso las mejoras y los útiles a los arrendatarios.

Los arrendatarios de la provincia tienen la esperanza puesta en el Gobierno provisional de la República, confiando que su liberación política económica será realizada al aprobarse la reforma.

a Madrid. Pero el general Franco no aceptó la proposición, y por lo tanto, renuncia a la defensa del general Berenguer.

Hoy marchó a Zaragoza para reintegrarse a su cargo.

El general Berenguer pide libertad

Madrid 30, (12 n).—El presidente del Consejo de ministros don Dámaso Berenguer, ha presentado un escrito negando que él ordenara fuese acelerado el juicio de Berenguer.

Rechazó el escrito que se le dio el 269, de que se le sea condecorado provisional.

Tauromaquia

En Madrid

Madrid 30, (12 n).—Esta tarde se lidiaron reses de Fuentes que saltaron buenas.

Pepe Amorós, que confirmó la alternativa, estuvo colosal en sus toros, siendo largamente ovacionado y concediéndosele orejas.

Cagancho adornado con la capa y muleta y detestable con el estoque.

Barrera superior en todo. Ovacionado.

La responsabilidad de la Policía

Madrid 30, (12 n).—El Director General de Seguridad ha manifestado que solo se abrirá expediente a aquellos funcionarios del Cuerpo de Policía que estén acusados concretamente.

Añadió que la responsabilidad no puede exigirse en bloque, puesto que la mayoría de los agentes no hacían más que cumplir órdenes superiores.

Teléfono 1-0-3

Vista de una causa por asesinato.—Sangrienta reyerta

Zamora.—Se ha celebrado la vista del sumario instruido contra José Rodríguez Rodríguez, vecino de Lobozos de Sanabria, que el día 5 del pasado mes de diciembre degolló con una navaja de afeitar a un niño de diez años llamado Dionisio.

El fiscal solicitó que Rodríguez fuese condenado a veintinueve años de conclusiones en vista de los informes reclusión; pero después modificó sus judiciales.

Rodríguez ha sido declarado irresponsable y se le recluyó en una casa de salud.

Entre los mozos de Arguinos y Aspanejos, se produjo una sangrienta colisión, resultando numerosos heridos.

La Guardia civil intervino en la reyerta, practicando muchos cacheos y detenciones.

Un telegrama del ministro de la Guerra

Barcelona.—El capitán general ha recibido un telegrama del ministro de la Guerra, manifestándole que autorice a los oficiales del primero ligero para que asistan a las fiestas que se celebran en Ciudad Real el primero de mayo.

En memoria de un alcalde benemérito

Jerez.—En el parque de Honor se ha descubierto hoy un busto en memoria de don Juan de Hontoria.

El acto fué muy solemne y se pronunciaron vibrantes discursos.

Viaje del capitán general

Córdoba.—Ha llegado al capitán general señor Cabanellas, que fué cumplimentado por las autoridades.

Rindieron los honores de ordenanza fuerzas de Sagunto.

Se ha hecho cargo del Gobierno militar de esta provincia el general don Félix Blea.

Manifestaciones del señor Bergamín

Madrid 30, (12 n).—Los elementos que integran la Derecha Monárquica, continúan activamente sus trabajos para constituir la Derecha Republicana y disponerse a intervenir en política.

El exministro conservador don Francisco Bergamín, ha confirmado que fué requerido su concurso para que formara en dicha agrupación, estando decidido a ello.

Dijo que no cree que ahora se pueda pensar en una restauración; y tampoco en una abdicación.

Debemos—añadió—cooperar con la República puesto que los constitucionales fuimos desatendidos porque se nos acusaba de querer entregar al Rey. Ahora habrán visto todos, que ese era el único cauce legal de salir de la Dictadura y entrar en la normalidad.

La ayuda que yo prestaré a la República—agregó el señor Bergamín—se basa en unos principios, que me temo no serán aceptados por los de la Derecha Republicana. Soy partidario de la libertad de cultos, la separación de la Iglesia y el Estado y el orden social. Acepto los progresos jurídicos que mejoren a las clases proletarias, aunque no admito el socialismo.

No acudiremos a las elecciones municipales que se celebren en los distritos que hayan sido anuladas las del día 12; pero si lucharemos en las de las Constituyentes, para hacer prevalecer nuestras ideas. Con nuestros votos apoyaremos a los candidatos de la Derecha Republicana que presente el Gobierno.

Yo lucharé por venir a las Constituyentes y haré que mis amigos voten en otro distrito para traer a Ossorio y Gallardo.

Terminó diciendo el señor Bergamín, que los candidatos adictos a don Alfonso de Borbón, unirán sus esfuerzos para sacar triunfantes a los derechistas republicanos.

El infante don Fernando

Madrid 30, (12 n).—El infante don Fernando que como es sabido fué dado de baja en el Ejército, se presentó hoy para re-

El parque de Morcuch abier-

to al p... ha acordado Barcelona... puede entrar en los jardines del parque de Morcuch. A este objeto se han plantado diversos árboles.

Estos jardines los que otros, respetados y han sido respetados. Ese edificio que cedió, está destinado a albergar una institución de cultura por ciudadanía, respetado.

Reunión de los obreros sin trabajo

Barcelona.—En el palacio de proyecciones de Montjuich se han reunido a las siete de la tarde unos 500 obreros parados.

Se pronunciaron varios discursos. Uno de los oradores propuso el ingreso en bloque en la Confederación Nacional del Trabajo.

Antes de terminar la reunión se nombró un Comité para llevar adelante los trabajos necesarios para solucionar el problema.

Anulación de elecciones.—Viajes del Gobernador

Las Palmas.—El gobernador ha publicado un bando anulando en esta capital y en muchos pueblos de la de esta las elecciones municipales del día 12, confirmando los Municipios gestoras re-

publicadas. El gobernador ha visitado algunos pueblos de la provincia y en breve marchará a Fuerteventura y Lanzarote.

El interrumpido vuelo del «D. O. X.»

Las Palmas.—Hoy por la mañana el hidro «D. O. X.», navegando sin elevarse. Intentará hacerlo allí, y, si lo logra en buenas condiciones continuará con rumbo a Río de Oro y Bolama para iniciar el salto del Atlántico. De lo contrario realizará vuelos de prueba.

La Derecha Monárquica, se va a convertir en la Derecha Republicana

Manifestaciones del señor Bergamín

Madrid 30, (12 n).—Los elementos que integran la Derecha Monárquica, continúan activamente sus trabajos para constituir la Derecha Republicana y disponerse a intervenir en política.

El exministro conservador don Francisco Bergamín, ha confirmado que fué requerido su concurso para que formara en dicha agrupación, estando decidido a ello.

Dijo que no cree que ahora se pueda pensar en una restauración; y tampoco en una abdicación.

Debemos—añadió—cooperar con la República puesto que los constitucionales fuimos desatendidos porque se nos acusaba de querer entregar al Rey. Ahora habrán visto todos, que ese era el único cauce legal de salir de la Dictadura y entrar en la normalidad.

La ayuda que yo prestaré a la República—agregó el señor Bergamín—se basa en unos principios, que me temo no serán aceptados por los de la Derecha Republicana. Soy partidario de la libertad de cultos, la separación de la Iglesia y el Estado y el orden social. Acepto los progresos jurídicos que mejoren a las clases proletarias, aunque no admito el socialismo.

No acudiremos a las elecciones municipales que se celebren en los distritos que hayan sido anuladas las del día 12; pero si lucharemos en las de las Constituyentes, para hacer prevalecer nuestras ideas. Con nuestros votos apoyaremos a los candidatos de la Derecha Republicana que presente el Gobierno.

Yo lucharé por venir a las Constituyentes y haré que mis amigos voten en otro distrito para traer a Ossorio y Gallardo.

Terminó diciendo el señor Bergamín, que los candidatos adictos a don Alfonso de Borbón, unirán sus esfuerzos para sacar triunfantes a los derechistas republicanos.

El infante don Fernando

Madrid 30, (12 n).—El infante don Fernando que como es sabido fué dado de baja en el Ejército, se presentó hoy para re-

Los príncipes ingleses

Londres.—El príncipe de Gales y el príncipe Jorge han llegado al palacio del Windsor a la una de la tarde.

Don Alfonso marcha a Torquay

Londres.—Don Alfonso ha salido esta mañana para Torquay, para visitar a la princesa Beatriz, acompañado de su hijo don Juan.

La ley seca.—Las víctimas del alcohol

Washington.—Según estadísticas oficiales, durante el pasado invierno han muerto en la capital más de doscientas personas, que habían ingerido alcohol de madera y alcoholes sintéticos, y otras tantas que consumieron bebidas alcohólicas, adulteradas con productos extraños.

Un nuevo «Landrú»

Estrasburgo.—La gendarmería ha detenido a un austriaco llamado Raviki, que en una habitación de un modesto hotel había intentado asesinar, estrangulándola, a su amiga, cuyas economías pretendía robar.

Raviki ha confesado, sino el la tentación que cometió en Bélgica, en circunstancias análogas, por el mismo procedimiento y propósito idéntico.

El tratado austro-Italia

Viena.—Ayer ha salido para Roma la delegación encargada de proseguir las negociaciones encaminadas a la conclusión de una «avenant» al Tratado de comercio italo-austriaco.

Nueva aerrota comunista

Shanghai.—De la agencia Indo Pacific. Las tropas del Gobierno nacionalista han infligido una gran derrota en el Hupeh a los comunistas, quienes tuvieron numerosas bajas.

Habla el ministro de Justicia

Madrid 30, 12 n.—El ministro de Justicia negó que el acceso a la Magistratura del Supremo se limite únicamente a los Regis- tradores de la Propiedad y a los Notarios. Incluirá a todas las actividades científicas jurídicas y administrativas.

Afirmó el señor de los Ríos que las declaraciones hechas por el ministro de la Gobernación sobre Cataluña, reflejan el criterio del Gobierno. Incluso hemos llevado a la «Gaceta»—agregó—el decreto del bilingüismo, que no figuraba en el pacto de San Sebastián.

El ministro marchó a Valladolid, en donde asistirá a la fiesta del Trabajo que se celebre en dicha población.

El mejor café

PUERTO RICO, CARACOLLO, LILLO Y MORA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS Castellar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Robo de un millón de francos

París.—El «Journal» da cuenta de la detención de un suizo, llamado Hermann Zemp, a quien se acusa de robo de títulos, por valor de un millón de francos, a un banco americano, en el que estaba empleado.

Temblor de tierra.—En Malakhitchevan pasan de 200 los muertos.—Hay más de 600 heridos

Moscú.—Según las últimas informaciones recibidas sobre los temblores de tierra en Nakhitchevan, el fenómeno ha dejado sentir sus efectos en toda la región de Tiflis.

En varios lugares los muertos pasan del centenar. En la ciudad y la región de Sissa hay 100 muertos y 600 heridos.

El 80 por ciento de las aldeas han quedado destruidas. Se han adoptado toda clase de medidas para acudir en socorro de los damnificados.

Un decreto del gobierno de la U. R. S. S. concede un crédito de dos millones de rublos al Gobierno de Transcaucasia.

Las tragedias polares.—En busca de un aviator

Estocolmo.—El aviator sueco Almqvist ha emprendido el vuelo a mediodía para explorar la zona donde se supone perdido el aviator inglés August Courtault miembro de la expedición británica Watkins, que desde el mes de Noviembre quedó solo en una choza en el macizo central de Groenlandia, y a 200 kilómetros de la base de expedición para realizar observaciones meteorológicas diarias y ser relevado al terminar el invierno.

Los miembros de la expedición que no lograron hallar ni la choza ni el aviator, en cuya busca saldrán también otros aviones.

En cuarta plana originales de interés

Impresiones de Portugal

Nuestro estimado amigo el notable escritor y periodista don Sixto Expinosa Orozco ha recogido en una serie de admirables crónicas, sus impresiones del país lusitano donde ha permanecido una corta temporada.

El querido amigo ha tenido la gentileza de enviarnos para que vean la luz pública en este diario proporcionando a nuestros lectores y abonados una prueba más de su ingenio.

En el próximo número aparecerá la primera crónica.

Lea siempre 'Heraldo de Almería'

Una joya del cine sonoro

Mañana sábado se exhibirá en el teatro Cervantes la magnífica película sonora y hablada que se titula «Solo te he querido a ti» en la cual la genial y bellísima actriz y cantante Mady Christians, luce sus admirables facultades.

Hemos visto las pruebas de esta joya del séptimo arte y podemos asegurar que los amantes de la buena música no deben perder la ocasión que se les ofrece de escuchar los lindos vales que matizan las interesantes escenas.

La presentación es magnífica y el interés del argumento no decae un instante por lo que puede reputarse esta película como una de las más felices creaciones de la cinematografía moderna.

El mejor café

PUERTO RICO, CARACOLLO, LILLO Y MORA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS Castellar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

# Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

## “ALPARGATERIA X”

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

### En la Diputación

Ayer a las once y cuarto de mañana se reunió la Comisión para, bajo la presidencia del Sr. López López, asistiendo señores Torres y Guil. En dar lectura al acta de la sesión anterior, se da comienzo a discusión y aprobación de asuntos que figuran en el

#### ORDEN DEL DIA

Documentos del señor Rodríguez Herrera, respecto a una venación. Queda sobre la mesa. Ingreso en el Hospicio de don José Alemán García. Se aprueba el ingreso para el año que vacante. Cuenta reparación camino vecinal a Laujar. Cuenta material oficinas y Obras. Escrito señor Director del Hospital sobre baños de un enfermo. Escrito del señor médico solicitando un quinquenio. Demente Benabadi. Acta de concurso del camino vecinal de Tabernas. Se aprueba se anuncie el concurso con la propuesta del señor Torres, de que por los conceptos se pagará el jornal que aya presupuestado en el acta. Id. de Senés a Tabernas. Demente Piñana. Demente Almería. Ayuda de lactancia de Lu...

Informe de los señores Secretario e Interventor respecto a la viudedad de la señora del ex director de los Establecimientos benéficos. También se aprueba. Pedido Farmacia Hospital. De conformidad. Cuenta de estancias de la Diputación de Barcelona. Aprobado. Oficio del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas referente a la recepción del camino de las minas de azulre a Gádor. Queda aprobado que asista el Presidente. Acta de concurso del camino de Senés a Tabernas. Se adjudica definitivamente a don José Alemán García. Escrito de don Antonio Alemán solicitando la devolución como contratista de viveres y combustibles. Pasa a informe de Intervención. Demente de Almería. Se aprueba el ingreso. Oficio del señor Ingeniero Director de Vías y Obras remitiendo relación de las cantidades que ha percibido por estudio de caminos. Pasa a informe de Intervención. Escrito de don José Plaza Milán interesando se le abone la cantidad que le ha sido concedida a su hijo. A propuesta del señor Guzmán se solicita de la Hacienda certificación si el señor Plaza posee bienes. Expediente sobre ingreso en el Hospital de un enfermo de Alhama. Aprobado. Escrito del alcalde de Roquetas solicitando una gratificación para adquisición de una casa. Se desestima. Concurso camino vecinal de Veñique a Tabernas. Se acuerda el anuncio del concurso.

## TEATRO CERVANTES

Si Vd. es amante del cine sonoro no falte el sábado 2 de Mayo al estreno de la grandiosa super joya sonora, cantada y hablada, titulada...

### SOLTE HE QUERIDO A TI

Por la belleza escultórica y genial actriz y cantante MARY CHRISTIANS

Música selecta que se hará pronto popular por sus lindos valse...

Idem idem de Lubrín a Ulella. Como el anterior. Idem de Tahal a la Venta de la media Legua. Igual que el anterior. Ingreso Hospicio de Almería. Se queda para cuando haya vacante. Contrato impresión listas electorales. Se autoriza por la urgencia del caso, que el presidente contrate las listas que se solicitan. Oficio del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas referente al Puerto Pesquero de Roquetas. Enterado. Demente de Almería. Se acuerda su ingreso. Cuenta confrontación camino vecinal San José a Cuesta de los Castaños. De conformidad. Cuenta de gasolina y maquinaria de la Sección de Vías y Obras. Queda sobre la mesa para que venga a la próxima sesión con los antecedentes. Escrito del señor Trujillo solicitando el abono de un crédito. Se desestima la petición. Rubio sobre ingreso en el Manicomio de un demente. Se traslada el oficio al gobernador civil, aprobando su ingreso. Demente de Almería. Se acuerda el ingreso. Demente enferma. Cuenta de estancias de la Diputación de Barcelona. Aprobado. Oficio del alcalde de Laujar referente a una multa impuesta por el capatás de Vías y Obras. Se le condona la multa. Oficio del excelentísimo señor Gobernador referente al traslado de una demente de Cádiz. De conformidad. Oficio del señor Ingeniero referente al camino de Escullar a la Estación de Abta. Se traslada este oficio al Ingeniero de obras Públicas para su dictamen. Escrito de don Fernando España Cuenca solicitando una subvención para hacer estudios médicos. Se aprueba como solicita. Oficio del alcalde de Abta acompañando acta por la que se le autoriza para el cobro de unas pesetas. Pasa a Depositario. Oficio del Ingeniero señor Carcaño respecto a donde ha de prestar sus servicios. Queda sobre la mesa. Demente de Almería. Se aprueba su ingreso. Demente de Canjáyar. Como el anterior. Demente de Bédar. Aprobado. Demente Asilado Hospicio. También se aprueba. Oficio del alcalde de Benitartique referente al replanteo del camino vecinal de Illar. Pasa al Ingeniero para su informe. Oficio del alcalde de Sierra referente a la construcción del camino vecinal de aquel pueblo a Bayarcal. Como el anterior. Gemelos de Garrucha. Aprobado. Proyecto del Arquitecto para enlосado del patio del Hospital. Se acuerda anunciar el concurso. Oficio del director del Hospital quejándose de un enfermo. Se acuerda dispensar la falta. Oficio del presidente del Tribunal de lo contencioso sol...

### Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

### Vida judicial

#### Audiencia

En la sala primera se celebró el juicio annciado, quedando concluso para sentencia.

#### Sin señalamientos

Hasta el próximo día 4 no hay señalamientos de causa alguna.

#### Condenado

El Tribunal de la sala segunda ha dictado sentencia condenatoria contra Eduardo García Martínez, para que cumpla un año, ocho meses y veintid días de prisión en la causa seguida por el Juzgado de Gérgal por el delito de disparos.—A.—

### Las subsistencias

De nuevo Andalucía ha dado otro ejemplo de su democracia; los huevos han bajado de precio como bajo el pan en una de sus ciudades.

¿Y cómo Andalucía puede bajar el pan y los huevos, productos alimenticios tan principales para las clases humildes, y las demás regiones españolas, en mejores condiciones no pueden hacerlo?

¿Es que no sienten la democracia como la siente Andalucía pero en Almería que no les consis sufrida por la región andaluza viene esa baja de productos al triunfar la República, o es que los andaluces han descubierto trigales desconocidos o gallineros o es que son más demócratas que todos los demás.

Comprendo que en otros productos, la baja estaba justificada puesto que es la producción principal de esa región, pero siendo Castilla el granero de España, no comprendo como un mal pesado kilo de pan cuesta setenta y setenta y cinco céntimos y en cambio en Andalucía su precio es de 0'45.

Esto de las subsistencias, es una de las cosas que debiera el Gobierno provisional de la República aclarar con la mayor prontitud; debiera poner en claro, lo que hace unas semanas dió motivo a comentarios, al asegurarse que en la Plaza de la Cebada se recargaban los artículos en ciento cincuenta por ciento al pasar del acaparador a la venta y esto en pleno periódico democrático, no está bien.

Todas las facilidades para el obrero y para las clases humildes; pero esto de las subsistencias es una cosa principalísima para la nación. Ya han conseguido las clases obreras algunas mejoras, pero como las subsistencias interesan también a modestos empleados y resto de la clase media; mas que una mejora económica en cualquier clase es preferible una baja general de subsistencias que beneficie a todos. A todo... menos al que vende caro a pesar de comprar barato al productor.

El Gobierno no debe olvidar tampoco las reivindicaciones de los empleados, que ganan menos que los obreros y tienen que gastar mas en vestir y presentarse en la vida social.

Lo mas interesante es abaratar la vida en general. Que los artículos alimenticios se puedan adquirir con poco dinero Ese ejemplo que ha dado Andalucía con el pan y los huevos, deben darlos las demás regiones españolas. Así volverá el optimismo a todas las clases y el Gobierno se afianzará en el poder.

CONRADO GOETTING  
(Prohibida la reproducción)

Si tiene Vd. buen sastré y es caro VISITENOS  
Si no tiene Vd. buen sastré VISITENOS  
Si tiene V. buenos sastré y no es caro VISITENOS

Tenemos grandes existencias en Géneros para trajes a precios asombrosamente baratos

Fábrica de Confecciones por procedimientos modernísimos

Calle de Primero de Mayo, 7 (Antes Alfarceros)  
Ulbarri y Balseyro S. L.

### Barriles para uva

Serán de gran resistencia; fabricados con maderas “MI EXTRA”

BUEN ANCHO — BUEN GRUESO

MARTINEZ GREGO Y MALVREZ

REPRESENTANTE:

RAFAEL GUILLEN - Glorieta de S. Pedro, 3. ALMERIA

### Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

#### Distrito de la Audiencia

No se hicieron inscripciones.

#### Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Manuel Ceba Fernández.  
Defunciones: Ninguna.

### Vida marítima

No se devuelven — los originales

### La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Almería

### INGLES - FRANCES

PROFESOR:

D. GIMENEZ

C-S. PEDRO, 5

### DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

### VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

(IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

CABO SAN ANTONIO

Con escalas en MALAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española). Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos: Pasaje entero . . . . . 557'50 pesetas Medio pasaje . . . . . 282'50 Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5.

### JOSE M.ª RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia 6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

### Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS  
RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Paseo del Principe, 18

Recepción: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100  
CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100  
ASIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A un mes. . . . .	8	por 100
A tres meses. . . . .	3 y 1/2	>
A seis meses. . . . .	4	>
A un año. . . . .	4 y 1/2	>

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

### FÁBRICA DE MUEBLES

DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

### Telegrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

José Roble Martín, Antonio Aranda, Antonio Carmona, Francisco Ortega Montoya, María Ruiz S. y Pedro Rafael Membrive.

### CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

### ACCESORIOS

### EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA

### REPUESTOS

### Camiones “G. M. C.”

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Felipe, Santiago el Menor, app, Jerem as, profesor, Oroncio, Paciencia, Segismundo redentor, Andeolo, sdo., mártires; Amador, Asafo, obispo, Walburga, virgen; Peregrino, confesor; Grata, vd.— La Misa y el Oficio divino son de los Santos Felipe y Santiago, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

San Felipe fué galileo de nación, natural de Bethsaida. Hizo a Jesús la presentación de Nathanael de quien dijo el Salvador que era un verdadero israelita sin dolor ni engaño. Antes de la prodigiosa multiplicación de los panes y peces, preguntó Jesús a San Felipe para que le enseñara un lugar donde compraran pan suficiente para aquella muchedumbre que le seguía. Después de la venida del Espíritu Santo, predicó San Felipe en la provincia de Frigia, donde convirtió innumerables almas y realizó asombrosos prodigios. Irritados los sacerdotes idólatras se apoderaron del Santo Apóstol, y después de haberlo despedazado con crueldades azotes le crucificaron y apedrearón. Según Baronio, se efectuó el glorioso martirio de San Felipe el día 1 de mayo del año 54.

Jubiléo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Mañana en la de las Claras.

Centros oficiales

El Gobernador y los informadores

Al recibir ayer a los informadores de la Prensa el Gobernador doctor Ruiz Maya, nos manifestó que le habían visitado varios señores miembros de la Cámara Oficial Uvera.

En la entrevista de ayer, el gobernador doctor Ruiz Maya, nos manifestó que le habían visitado varios señores miembros de la Cámara Oficial Uvera.

que por tratarse de un asunto tan vital para la provincia tenía el propósito de celebrar una asamblea general de parraleros en la que recogerá una amplia información y con arreglo a ella solicitará del Gobierno la desaparición o no de la Cámara.

También nos dijo el Gobernador, que por noticias particulares le habían informado que las diferentes directivas de las Camaras oficiales presentarán sus dimisiones, cosa que ve con gran complacencia, pues cree que Almería ha de entrar en una fase de actividad y conviene que estos cargos se renoven con frecuencia.

Por último dijo el señor Ruiz Maya, que le habían enviado de la Jefatura de Obras Públicas el expediente de la construcción del camino de Ronda, para que sea debidamente informado.

Comisiones que visitan al Gobernador

Ayer mañana visitaron al Gobernador una comisión de obreros del puerto, para interesarle sean cambiados los turnos de trabajo en el Puerto.

El Gobernador prometió interesarse por lo que solicitaban y les recomendó gestionaran del Ministerio del Trabajo el censo que se le había enviado, para su rectificación.

También recibió el señor Ruiz Maya, una nutrida comisión de hombres y mujeres del pueblo de Mojacar, que le interesó la destitución del Ayuntamiento.

El Gobernador ordenó seguidamente se abra una información para proceder a la destitución que solicitan.

Hablando con el Alcalde

El alcalde señor Granados Ruiz, conversando ayer con los periodistas, les manifestó que había ordenado a todos los propietarios de casas del barrio del Zapillo, que construyeran los pozos negros de que debe estar dotado cada vivienda.

Señaló para que sean blanqueadas todas las fachadas de

casas, que se encuentren en malas condiciones.

Advertió a los periodistas, para que lo hicieran constar en la Prensa que no dará importancia a los anónimos que ha recibido, pero todo aquel ciudadano que se crea con derecho a reclamar o quejarse de algún servicio puede hacerlo en los libros que para el caso se encuentran en todas las oficinas y centros municipales, en la seguridad que serán atendidas y sancionadas con arreglo a la ley.

Obras

Don Antonio Miras del Aguila ha solicitado del Ayuntamiento permiso para efectuar obras en la casa número 19 de la calle Escondrijos.

Reclamación

Don José Cordero Soroa ha reclamado en el Ayuntamiento contra el impuesto de inquilinatos.

Se le nombre veterinario

Don Lázaro Lechuga Román ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando ser nombrado veterinario municipal.

El alumbrado de la velada

Con motivo de celebrarse esta noche una velada en la Avenida de la República, el alumbrado público será apagado a la una de la madrugada.

La festividad del día

Debido a ser hoy la Fiesta del Trabajo, no habrá oficinas públicas vacando los Tribunales.

Licencia

Don León Gil Díaz ha solicitado licencia para alquilar siete casas de nueva construcción en la calle General.

Concursos nacionales

Por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, se ha hecho público por medio de un Boletín las bases generales para los concursos que se han de celebrar en el año actual. Escritura, Literatura, Música, Arte decorativo, Grabado y Arquitectura.

Sesión en el Ayuntamiento

Para mañana a las 6 de la tarde se han convocado los señores que componen la corporación municipal al objeto de celebrar sesión.

A cobrar

En las oficinas de Depositaria Pagaduría, empezarán el día dos del corriente el pago a la clase activa.

La Comisión de Beneficencia

A las seis de la tarde, se reunió ayer la Comisión Municipal de Beneficencia, despachando diversos asuntos.

De Hacienda

Por esta Depositaria-Contaduría se ha puesto al pago los siguientes libramientos:

Don Jerónimo Asensio Bregesta, D. José Rodríguez, D. Diego Morata, D. Manuel Juárez, Manuel González, D. José Pérez, D. Diego Ramírez, D. Luis Sánchez, D. Luis Belda, D. Antonio Martínez, D. Miguel Alarcón, D. Antonio González, D. Antonio Alonso, D. Pedro Galera, D. Francisco Martínez, D. Benigno D. Antonio Pallares, D. Ferrer, D. Anastasio Caparrós, D. José Orellana, D. Lázaro Lechuga, D. Francisco Miranda, D. José Quesada, D. José López, D. Felipe Mingo, D. Manuel Aragón, D. Enrique Molero, D. José Sanz, D. Francisco Guerrero, Clases Pasivas y Sr. Depositario Pagador de la Delegación de Hacienda.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 1 reses con 143 kilogramos; lanaras, 116 reses con 715 kilogramos; cabrias, 11 reses con 108 kilogramos; cerdos, 2 cerdos. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 27'50 30'00 32'00 patas. al detall de 0'30 0'35 y 0'40.

Huevos.—Han entrado en mercado 5.200.

Se han vendido el 100 ds a ca 00'00 pesetas. Del 17'00 pesetas. Los unos a 0'20 céntimo y a 0'17 céntimos y

Las br

Las br ha presentado una denuncia a la Comisaría de Misaría de hez Garcia contra Carmen Sato causándole di que la Mes de las que tuvo que se Soco

Le arroja una piedra

Ador Poncel Torres ha denunciado en la Comisaría a Antonio Galera López por arrojarle una piedra causándole contusiones leves de las que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Del fondo común

Pedro Gutiérrez Dominguez ha denunciado a Antonio Galera López por haberse quedado con cuarenta y cinco pesetas de una suscripción abierta por los ferroviarios.

Mordido por un perro

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro de mordedura de perro José Salvador Martos.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don José Soriano. Practicante: don José Plaza.

Casa de Socorro

Médico: don Domingo Artés. Practicante: don Francisco Marquez.

De la provincia

Un descarrilamiento

Huércal.—En el kilómetro 43 de la línea férrea de Lorca a Baza, descarriló un vagón del tren

mercancia que pasa por esta estación a las 12'15 de la tarde.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales, habiéndose encarrilado el mencionado vagón dos horas después de ocurrir el accidente. Por este motivo el tren correo llegó a Huércal-Overa con una hora de retraso.

EL PRESIDIO

Por Juan de Landa, José Crespo, Titi Dauisón, Juana Alcañiz, Giovanni Martino y Juan de Homs.

Film hablado en español, de argumento rudo y emocionante, en el que existen muy bien intercaladas algunas escenas encaminadas a aligerar el peso enorme que ejerce sobre el corazón un drama tan intenso.

El principal escenario de la acción, es el inmenso presidio Dutching House, radicado en los Estados Unidos de norte América. Y la dura existencia del condenado a reclusión, obligado a un género de vida completamente opuesto al observado a los individuos que moran simplemente a pocos metros de allí fuera de aquel trético recinto circundado por recias murallas atrae tan poderosamente la atención del espectador le cautiva de tal manera, en forma tan obsoleta, como pocas veces quizás lo habrán conseguido otras cintas.

Porque un presidio podrá albergar criminales, ladrones, gentes de lo más abyecta y baja condición social, pero, otros en cambio, pueden ser presidiarios por un futil o trivial incidente, pero quienes una vez traspuestas aquellas barras de hierro en forma de puerta se verán obligados a ser ridículos y temidos que son la pesadilla constante de los encargados de hacer justicia constituyen la sangrante y abierta lacra que corroe toda sociedad; y allí también vemos a uno de los muchos desgraciados que por este motivo en aquel lugar de miseria y relajación moran.

Es grande el malestar entre los reclusos a causa de la deficiente alimentación; pero no puede ser mejorada porque la asignación es muy escasa, y todo intento de protesta aislado ha sido penado con el encierro en las temibles celdas de castigo en las cuales, sólo unos días bastan para quebrantar la salud más robusta a causa del nauseabundo producido por la legión de ratas que las invade juntamente con los inmundos y repulsivos parásitos.

Pero un día la protesta produce en forma violenta y general a la hora de la comida lanzando los reclusos, con obediencia a una consigna, platos por el aire; al tumulto algarabía acuden los guardias los cuales sitian el comedor comparece el jefe del establecimiento, y se presenta como un culpable, Butch, el protagonista el cual es llevado a mazmorra, al lugar cuyo nombre produce escalofríos terror entre la población penitenciaria.

No obstante todo lo dicho, son más que señales precursoras de la horripalante tempestad que se avecina. Sin que se sepa la procedencia, son presos los reclusos de pistolas, municiones, culminando la acción y el interés de la película cuando al dirigirse los presos a la verja en el día y hora fijada antemano son recibidos las descargas de las ametralladoras. Esta escena caótica, confusión indescriptible, impugna vivamente por su realismo y crueldad.

En toda la cinta se destaca magnífica interpretación de elementos hispanos, siendo de mencionar especialmente a su protagonista Juan Landa, que se coloca en su primer papel, entre los actores de primera fila.

Tanto como se refiere a parte técnica como artística el film es uno de los mejores que nos ha servido la Metro.

J. B. ALTES Y R.

(Prohibida la reproducción)

Apartado 74

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : :

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2

Fábrica de cajas de cartón

DE

ANTONIO RODRIGUEZ

Almedina, 13. — — — ALMERIA

Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres:

MENDEZ NUÑEZ NÚM. 14

Informaciones telegráficas y telefónicas : : de España y del Extranjero : : : : Noticias políticas y generales : :

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with 3 columns: Location, Duration, Price. Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50. Extranjero. " 12'00

PAGO ADELANTADO

Lea usted mañana

"Heraldo de Almería"

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Alma dravillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34(antes 40).

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

UN NUEVO FAVORITO!!! El sedan FORD siete plazas

No crea que es algo fuera de sus medios actuales. Es económico desde el preciso momento de su compra y sigue siéndolo durante muchos años.

La próxima vez que pase usted frente a nuestro local Exposición entre a ver este coche.

Podríamos hablarle de sus características mecánicas, de su sistema de suspensión, de su belleza de líneas y colores, de las condiciones de comodidad y lujo de su carrocería. Pero nadie mejor que usted para hacerse perfecto cargo.

Visítenos y pida detalles al único

Agente oficial FORD para Almería y su provincia

JOSE MARIA ARTERO

Paseo del Principe, 21 - - Teléfono 1-0-4

Repuestos legítimos FORD

Desconfíad de la legitimidad de los repuestos FORD que no se vendan en las Agencias autorizadas FORD

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10

SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS

guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfu

SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS.

Se realizan capitas y gorros de lana para niños